

# 青岛实验初中和青岛三十七中新生电脑派位共录取981人 报录比分别为11.26:1和5.46:1

5月27日上午,青岛实验初级中学、青岛第三十七中学2023年初一新生电脑派位录取顺利举行,双(多)胞胎可根据家长意愿继续进行捆绑派位。

为确保派位工作公平、公正、公开,两所学校使用的派位软件经专业机构检测并出具鉴定报告。派位软件在安装使用前由专业机构封装,现场拆封安装。派位现场,在市教育局、人大代表、政协委员、家长代表、媒体代表以及公证人员的共同监督下,由家长现场随机抽取的社会监督员进行执机操作。经过严格的派位程序,青岛实验初级中学顺利派出532名学生,青岛第三十七中学顺利派出449名学生。

## 热度不减 报录比例稳定

27日上午9时,青岛实验初中首先进行小升初电脑派位,50位家长来到青岛实验初中礼堂,参与随机抽取派位。记者在现场了解到,参与电脑派位的总人数是5989人,已录取足球后备人才28人,高层次人才子女14人,援藏干部子女2人,派出学位532人,报录比例约是11.26:1。这意味着每12位报名学生中,只有1人能录取。

随着录取工作的正式开始,在市教育局、人大代表、政协委员、市南公证处、家长代表、媒体代表的共同监督下,社会监督员从前期封存的两台电脑中随机取出一台开启,再由家长随机抽取社会监督员进行操作。经过三次混编,验证确



青岛实验初中小升初电脑派位现场的家长们。

认学生信息进行随机排列后,开始正式派位。派位随机产生了532人,并由监督部门现场签名盖章产生了录取名单。按照政策规定,双(多)胞胎家庭可选择捆绑派位,报名青岛实验初中的学生名单中共有136名双胞胎、6名三胞胎选择捆绑派位。在5月27日进行的青岛实验初中电脑派位录取过程中,符合双(多)胞胎捆绑派位的学生在派位系统中仅显示一人的名字,因此,当天共有5917个名字显示在派位系统中。当双(多)胞胎之一被派位录取时,共同捆绑的孩子也同时被录取,派位录取的剩余学位根据实际情况自动核减。

记者在派位现场发现,作为青岛老牌的优质初中,青岛实验初中今年的报名依旧热度不减。自2020年青岛首次实行“公民同招”政策后,部分家长将更多目光投到在第一阶段录取的优质公办初中。2020年,青岛实验初中、青岛三十七中的报录比分别达到13.6:1和4.96:1。2021年,青岛实验初中报录比为11.6:1,2022年为11.8:1。针对今年的报录比例,与往年相比起伏较小。“孩子能录取到实验初中这所学校,我很放心!”家长高先生激动地说,今天能亲眼见证孩子步入新的成长阶段很高兴,希望孩子能在新学校开启新的学习生活。

## 放平心态 派位过程很透明

青岛实验初中经过一个小时左右的派位结束后,青岛三十七中的新初一派位自10时开始。据了解,此次三十七中有2455人参加派位,其中双胞胎20对。三十七中本年度计划招收初一新生十个班,目前已经录取足球后备人才28人,现役军人子女3人,派出学位449人,报录比为5.46:1。整个录取工作严谨有序,公正公开,人数与往年基本持平。家长吴先生表示:“我的孩子很期待能来三十七中上学,之前的开放日也来学校看过几次,孩子很希望能来学校接受礼贤文化的熏陶。”

另一位家长曲女士表示:“有点遗憾,孩子错过了这次进入三十七中的机会。但今天目睹了派位过程公开公正,很透明,还是听从政策的分配,现在优质学校选择空间大,就近入学也不错。”近几年,我市各区布局优质教育均衡发展,牵手优质初中高中、高校进行集团化办学,不断提升教育教学质量,这些举措有效破解了初中学校办学水平差距大、优质初中相对较少且分布不均的问题,推动了家门口学校关注度的提升。

为保障此次小升初新生派位顺利进行,三十七中工作人员上周四就把现场需要的设备准备好,随后进行严密封锁。目前,两所学校的初一新生录取名单已经公布,家长可以登录两所学校的网站和微信公众号查询派位结果。观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道

# 工地过“六一” 点亮微心愿

“益路童行 结对帮扶”建设工地暖心驿站志愿服务活动给孩子们送来快乐礼包

早报5月28日讯 “看向繁星璀璨的天空,那份理想依然闪烁在苍穹……”5月28日,“六一”国际儿童节到来之际,在中铁建工青岛西海岸肿瘤医院项目施工现场,一场特别的演出正在上演。

这是由共青团青岛市委、青岛市住房和城乡建设局主办,中铁建工第二建设有限公司、共青团青岛西海岸新区委员会联合承办的青岛市“益路童行 结对帮扶”建设工地暖心驿站志愿服务活动暨“希望小屋”儿童关爱项目。中铁建工“筑梦”志愿服务队的志愿者们当天为周边社区的少年儿童、建筑工人子女代表实现“微心愿”,让孩子过了个有意义的“六一”。

活动现场,来自崂山区育才学校和市小白帆艺术团的小学生志愿者们,带来了合唱、舞蹈等节目,他们以活力四射、激情洋溢的表演展现着青春的风采。“我想要新书包!”“我喜欢写书法!”……在活动之前,“筑梦”志愿服务队的志愿者们已经收集了孩子们的“微心愿”,他们现场为孩子们送上“心愿礼包”,并建立常态化帮扶。

“我喜欢打篮球,还是校队一员呢!”徐海鸣今年12岁,他的母亲在工地生活区小卖部工作。每天放学后,除了帮母亲卖货,徐海鸣会参加学校的篮球队训练。他告诉记者,自己最想要的礼物就是一个新篮球。“筑梦”志愿服务队的志愿者翟纯泽曾是中国大学生篮球联赛(CUBA)球员,多次获得大赛冠军及最



28日,小朋友在品尝“筑梦”志愿服务队送来的蛋糕。新华社发

有价值球员奖(MVP)。了解到徐海鸣的“微心愿”后,在此次“益路童行 结对帮扶”活动中,他不仅为徐海鸣准备了新篮球,还精心设计了篮球小游戏,奔跑、跳跃、投篮……孩子们尽情挥洒对篮球运动的热爱。来自长江路街道的徐苒翔的“微心愿”也得到了满足。“我最喜欢机器人了,感觉很有意思、很带感!”了解到徐苒翔的“微心愿”后,志愿者们为他准备了一份“惊喜大礼包”。活动现场还搭建了智能建造观摩区,活灵活现的机器狗、

智能建造机器人等让孩子们充满了好奇,他们认真听着讲解员的解说,争先恐后地要体验一番。小朋友们戴上VR眼镜后,仿佛身临其境,整个工地逼真地展现在眼前,并体验高空坠物、触电、火灾等模拟事故场景。

不仅如此,志愿者还带着“希望小屋”结对帮扶的孩子们来到科技馆,全沉浸式虚拟体验,带领小朋友们过了一把“穿越瘾”。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 田坤)

## 百米画卷 共绘童心

早报5月28日讯 26日,由青岛西海岸新区工人文化宫、中铁置业山东公司联合主办,中铁置业山东公司工会承办,青岛西海岸新区七彩非凡幼儿园协办的庆祝“六一”国际儿童节暨“梦想启航 童样精彩”职工子女百米画卷书画活动在中铁展示中心举行。

红橙黄绿青蓝紫,孩童持笔纸上舞。桌子旁,老师教、家长看、学生听,在一幅长达百米的画卷上,50余名孩子用充满想象力的画笔,把阳光明媚、绿意盎然的夏天变成了一个充满活力、色彩斑斓的童趣世界。

儿童的世界丰富多彩,绘画作品自然五彩斑斓。在工作人员的带领下,围坐在一起的小朋友们一同走进了神奇的美术王国。经过不长时间的绘画,一幅幅五颜六色、内容各异的作品引来了家长们的驻足观看,引来了老师的由衷点赞。记者看到,在百米画卷中,有高楼大厦,有辛勤劳动的爷爷奶奶、叔叔阿姨,也有美丽的花朵、清澈的河水;有礼让斑马线,有垃圾分类,也有我爱北京天安门、升国旗我敬礼……小朋友们用手中的画笔,描绘出祖国山清水秀、人民安居乐业、文明向上的美好景象。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 殷世山)